
1. nap Elindultunk Felvidékre. 2024.01.26. pénteken 

 
 
A Szentendrei Református Gimnázium7.b osztálya 4 napot tölthetett a 
Határtalanul pályázat keretében Felvidéken, ahol Gömörországot jártuk be. 
Idegenvezetőnk Ambruss Ferenc, Feri bácsi, író, történész végig kísérte utunkat. 
Első nap a füleki várat néztük meg, bár mi januári időpontot választottunk 
túránkra, így is szép idő volt, sütött a nap, másfél órát töltöttünk itt a szabadban. 
Megemlékeztünk Fulco lovagról, akinek legendáját Mikszáth Kálmán is beépítette 
regényeibe. 



  
 

 



 

 
 



 
 
Fülek a várból nézve 
 



 
 
 
 
Feri bácsitól megtudtuk, hogy Fülek a világháború idején is fontos szerepet töltött 
be a történelemben. Elvitt minket egy óvóhelyre, amit a mai napig látogatni lehet.  
Íme néhány belső kép: 



 
 



 
 
 
A Füleki vár meglátogatása után egy helyi magyar termelői gazdaságot 
látogattunk meg, ahol nagyon érdekes – hidropónia – technikával uborkát és 
paprikát termesztettek.  
 



 
 

 



A program után visszamentünk Fülekre, a vár melletti étterembe ebédelni. Itt az 
étteremben beszéltek magyarul, ez nem lepett meg bennünket, mivel az 
előkészítő órákon beszéltünk erről.  
 
Ebéd után mentünk a szállásunkra, ami Rimakokován a hegyek között húzódott 
meg, havas tájon, ahol szánkózni is volt lehetőségünk. 
 

 
 

2. nap Idegenvezetőnkkel Ambruss Feri bácsival Betlérre látogattunk el, ahol a 
csodálatos Andrássy kastélyt néztük meg. A kastélyban minden épen maradt, az 
eredeti állapotnak megfelelően. Szerencsére jól fel voltunk öltözve, mert nagyon 
hideg volt! Fantasztikus volt a könyvtárszoba, illetve lenyűgözött bennünket, 
mennyit utazott a család, és még múmiát is őriztek a kastélyban! Nem beszélve a 
vadászataikról, a kitömött afrikai és más távoli országok állatairól, amik mintegy 
saját állatkertet prezentáltak! Álljon itt ebből egy Pazar ízelítő. 
 



 
 



 
 



 
 
A különböző szalonok, szinte modern fürdőszoba olyan gazdagságról tettek 
tanúbizonyságot, hogy igazán itt értettük meg, azt hiszem, hogy Felvidéken 
milyen tehetős magyar családok, arisztokraták éltek. 
 



 
 



 
 Velencei csillár 



 
Impozáns könyvtár, minden könyv eredeti állapotban 



 
Páncélos lovag 



 
 



 
 
 



 
 
A lélegzetállító két órás élmény után Krasznahorkára látogattunk. Itt a várat csak 
messziről láttuk, Feri bácsi elmondása alapján majd márciusban újítják fel a 
tavaly leégett kastélyt. De az Andrássy mauzóleumot meg tudtuk nézni, helyi 
magyar idegenvezetéssel. 
 



 
 

 



Ellátogattunk még Sajógömörre, ahol Mátyás király és Cinkapanna szobrát  illetve 
történetét ismertük meg. Nagyon érdekes volt, hogy Mátyás király itt is járhatott.  
 

 
 
Késő délutántól estig Rozsnyón sétáltunk: ellátogattunk a helyi magyar általános 
iskolába, ahol az igazgatónő fogadott bennünket, majd a városban megnéztük a 
tornyot, a hotelt, ahol megszállt Petőfi, este pedig egy magyar népzenei 
koncerten vettünk részt. 
 



 
Rozsnyó Általános Iskola  
 

 
 



 
 

 
 



 
3. nap Hamva, Feled, Rimajánosi, Ajnácskő 

 
A harmadik napon Hamvára utaztunk, Tompa Mihály szülőhelyére. Itt is van 
eltemetve, a helyi református lelkész érdekes előadást tartott számunkra. 
Megtudtuk, hogy a Hamva név ősi magyar törzsek egyikének neve, amely név a 
Honfoglalás kora óta fennáll. Tompa Mihály itt is élt Hamván, és Arany Jánossal jó 
barátságban volt, aki szintén járt itt Hamván a lelkész-írónál.  
 



 
 



 
 

 
 
Hamváról visszafelé megálltunk Feleden és megemlékeztünk Vécsey Károlyról. 



 

 
 
Rimajánosin (Jánosi) is megálltunk egy református templomnál, ahol a lelkésznő 
a templom előtt majd a templomban is mesélt nekünk történetéről, és jelenlegi 
helyzetéről. Csodáljuk ezeket az embereket, hogy ilyen nehéz körülmények között 
is kitartanak.  
 
Távolról megcsodáltuk Ajnácskő árpádkori várromját is.  
 
A 4. napon visszamentünk Rozsnyóra, ahol a helytörténeti múzeumot néztük 
meg. Ezután Rimaszombatra utaztunk, ahol a Tompa Mihály Református 
Általános Iskola és Gimnázium igazgatónője és hetedikes diákjai fogadtak 
bennünket. Megmutatták az impozáns iskolát, majd a diákok az órákról és 
szakkörökről beszélgettek az osztályukban.  



 
 
A múzeumban éppen szecessziós kiállítás is volt. 



 
Tompa Mihály Református Gimnázium ismerkedés a diákokkal 
 
  
 
 



 

Tompa Mihály Református Iskola előtt Rimaszombaton 

 
Az iskola meglátogatása után még sétáltunk egyet a városban, megnéztük Tompa 
Mihály és Petőfi Sándor szobrát.  
A séta után pedig buszra szálltunk, és hazafelé vettük utunkat. Egész úton 
csendesen gondolkoztunk a négy nap eseményein, kellemesen fáradtak voltunk, 
sajnáltuk, hogy véget ért a kaland ilyen gyorsan, de megbeszéltük, hogy 
szüleinkkel biztosan visszamegyünk még a nyáron vagy akár síelni a télen erre a 
csodálatos környékre. 



 
Tompa Mihály szobra előtt Rimaszombaton 



 


